REPUBLIQUE FRANCAISE

REGISTRE DES DELIBERATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL
 DE LA COMMUNE DE ROIFFIEUX

***********

Séance du 20 juin 2014
L’an deux mil quatorze et le vingt juin à 20 heures 30 minutes, le Conseil Municipal de ROIFFIEUX, régulièrement convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la Loi, dans le lieu habituel de ses séances, sous la présidence de Monsieur Christophe DELORD, Maire.

Présents : Mmes et Mrs AUBERT Jocelyne, BERTHEAU Jean-Patrick, BILLON Pascale, BOUVIER Serge, CHAMBON Martine, CHARRIER Frédérique, CHEMARIN Gilles, CLAVIER Philippe, CLEMENT Nathalie, GAGNAIRE Louis-Claude, HEYRAUD Gérard, LAFFONT Valérie, MICHAUD Françoise, NONNENMACHER Maryline, PASCAL Joël, QUIBLIER Daniel, VILLIEN Agnès.

Absent(e)s ayant donné pouvoir : Mme Myriam GAILLARD (Martine CHAMBON)

                                                      Florence MOURET (Joël PASCAL)

                                                      M Claude JAMONAC (Christophe DELORD)

                                                      M Serge GAMON (Dany QUIBLIER)
                                                      M Guy SASSOLAT (Serge BOUVIER)

Secrétaire de séance : Madame Valérie LAFFONT
Date d’affichage et d’envoi de la convocation : le jeudi 12 juin 2014
Monsieur GAGNAIRE précise que les cinq abstentions comptabilisées lors du vote de la délibération n° 2014-04-09 du 25 avril 2014 ne concernaient que la seule proposition de subvention à attribuer à l’école de musique et non l’intégralité des subventions listées dans cette délibération.
Approbation du compte rendu du conseil municipal du 25 avril 2014 :
Présents :  18

Votants : 23  

Pour : 23

Abs : 0 
Contre : 0
Approbation du compte rendu du conseil municipal du 20 mai 2014 :
Présents :  18

Votants : 23  

Pour : 22

Abs : 1 
Contre : 0
2014.06.01    ELECTION DES DELEGUES TITULAIRES ET

                     SUPPLEANTS POUR LES ELECTIONS 

                     SENATORIALES                     
Monsieur le Monsieur le Maire invite le Conseil municipal à procéder à l’élection des délégués titulaires et suppléants pour les élections sénatoriales.

Le bureau électoral est présidé par le Maire et composé de Joël PASCAL et Serge BOUVIER, les deux conseillers les plus âgés, et de Frédérique CHARRIER et Maryline NONNENMACHER, les deux conseillères les plus jeunes. Madame Valérie LAFFONT est désignée en qualité de secrétaire.
Il indique qu’il appartient au Conseil de désigner 7 titulaires et 4 suppléants, au scrutin de liste, à la représentation proportionnelle à la plus forte moyenne, sans panachage ni votre préférentiel, et qu’il a reçu une seule liste de candidats, sous le nom de « liste pour Roiffieux». 

Chacun des conseillers présents a ensuite déposé son bulletin dans l’urne, et le bureau a procédé au dépouillement :

· Nombre de votants : 23 

· Bulletins nuls (blancs) : 2 

· Suffrages exprimés : 21 

· A obtenu : liste pour Roiffieux : 21 voix 

Sont élus :
· délégués : Mmes et Mrs DELORD Christophe, Martine CHAMBON, Claude JAMONAC, Jocelyne AUBERT, Gérard HEYRAUD, Nathalie CLEMENT et Louis-Claude GAGNAIRE ;
· délégués suppléants : Mmes et Mrs Frédérique CHARRIER, Joël PASCAL, Maryline NONNENMACHER et Jean-Patrick BERTHEAU ;
Aucun délégué titulaire ou suppléant n’ayant déclaré refuser ses fonctions, chacun d’entre eux est réputé les avoir acceptées.

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal :
( valide la liste des délégués et des suppléants telle que dressée ci-dessus
Présents : 18


Votants : 23

Pour : 
23 

Abs : 0 

Contre : 0
2014.06.02    DESIGNATION DES JURES D’ASSISES
Monsieur le Maire rappelle aux conseillers municipaux que les jurys d'Assises sont renouvelés chaque année. Il revient aux mairies de procéder, à partir des listes électorales (article L 17 du code électoral) au tirage au sort d'un nombre de personnes triple de celui fixé par arrêté préfectoral. En conséquence, l'arrêté préfectoral du 15 mai 2014 indiquant un nombre de 4 jurés pour Roiffieux sur les 420 jurés qui composeront la liste du jury criminel de la Cour d’Assises de l'Ardèche pour l’année 2015, le tirage au sort devra désigner un total de 12 personnes.
Le tirage au sort s’effectue selon les modalités suivantes:
- 1er tirage qui donne le numéro de la page de la liste générale des électeurs,
- 2nd tirage qui donne le n° de la ligne et par conséquent le nom du juré.

Il n’appartient pas au maire de s’inquiéter des incompatibilités ou incapacités dont il pourrait avoir connaissance mais simplement de les signaler après tirage. 

Ne peuvent être jurés les personnes qui n’ont pas atteint 23 ans. Peuvent être dispensées les personnes qui ont 70 ans et plus, celles qui n’ont pas leur résidence principale dans le département et celles qui motivent un empêchement grave reconnu valable par la commission ad’hoc.
Après tirage au sort, la liste des jurés susceptibles d’être retenus pour la commune de Roiffieux est la suivante :
· Monsieur Quentin GERY

· Madame Thérèse ANJO

· Monsieur Alain GUIRONNET
· Monsieur René DEYGAS

· Monsieur Elie GAY

· Madame Maryline DIAS

· Madame Hélène CARANNANTE 

· Monsieur Bruno DETANGER

· Madame Chantal MANOHA

· Monsieur Denis SERVE

· Madame Thérèse SORIANO

· Madame Danièle THOUE

Après en avoir délibéré, le conseil municipal :
( valide la liste des jurés d’assises pour 2015  telle que dressée ci-dessus
Présents : 18


Votants : 23

Pour : 
23 

Abs : 0 

Contre : 0
2014.06.03   SUBVENTION POUR DENEIGEMENT
Monsieur le Maire expose au conseil municipal que, conformément au règlement départemental d’aide au déneigement des voiries communales et intercommunales, adopté en séance du 19 octobre 2009, par le Conseil Général, la commune de Roiffieux a la possibilité d’obtenir une subvention au titre des opérations de déneigement mises en œuvre au cours de l’hiver 2013-2014.

Le Conseil Général peut subventionner jusqu’à 50% du coût TTC des travaux justifiés, dans la mesure où ils représentent plus de 70€ TTC par kilomètre de voirie communale.

Selon les critères du Conseil Général, la commune de Roiffieux déclare avoir dépensé pour la saison hivernale 2013-2014 :

· achat de sel :                                                                         5 123,15 € TTC

· travaux effectués en régie selon le barème départemental :       0,00 € TTC

                                                                                                                          ---------------------
                                                                         soit un total de dépenses de    5 123,15 € TTC

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal :

( sollicite une subvention auprès du Conseil Général pour les opérations d’achat de sel réalisées    au titre de la saison hivernale 2013-2014.

Présents : 18


Votants : 23

Pour : 
23 

Abs : 0 

Contre : 0
2014.06.04    RECRUTEMENT D’AGENTS SAISONNIERS
Monsieur le Maire expose au conseil municipal que le bon fonctionnement des services techniques durant la période estivale nécessite le recrutement de deux agents contractuels pour faire face à la charge de travail qui demeure élevée alors que les effectifs sont réduits du fait des congés annuels.

Ces recrutements s’effectueront dans les conditions fixées par l’article 3-1 et l’article 3-2 de la loi du 26 janvier 1984 qui régissent le recrutement lié à l’accroissement saisonnier d’activité. Les agents assureront les fonctions d’agent polyvalent des services techniques ; ils seront recrutés sur un grade d’adjoint technique de 2ème classe et rémunérés au premier échelon de ce grade.

En conséquence, Monsieur le Maire propose le recrutement d’un agent contractuel au sein des services techniques sur chacune des périodes suivantes :

-du 1er au 31 juillet 2014

- du 5 au 31 août 2014
Après en avoir délibéré, le conseil municipal :
(décide le recrutement d’agents saisonniers selon les conditions ci-dessus précisées,
(précise que les sommes nécessaires au paiement de leur traitement sont inscrites au budget communal. 
Présents : 18


Votants : 23

Pour : 
23 

Abs : 0 

Contre : 0
2014.06.05    RYTHMES SCOLAIRES
Monsieur le Maire rappelle que la mise en place des nouveaux  rythmes scolaires dans les écoles maternelles et élémentaires telle qu’organisée par les décrets n° 2013-77 du 24 janvier 2013 et n° 2014-457 du 7 mai 2014 soulève de nombreuses difficultés. 

En conséquence, et compte tenu de l’obligation qui lui est faite de s’inscrire dans cette réforme dès la rentrée 2014 sous peine de sanctions, Monsieur le Maire propose au conseil municipal d’adopter la délibération suivante :

Considérant que la modification des rythmes scolaires constitue une véritable ambition qui ne se traduit pas dans la réforme des nouveaux rythmes scolaires,

Considérant que les décrets de Messieurs PEILLON et HAMON ne prennent pas en compte dans leur dispositif la situation des enfants handicapés suivis par des AVS ou accueillis en CLIS, et qu’ils contreviennent ainsi au principe de non-discrimination,

Considérant que les deux décrets imposent des dépenses conséquentes pour les communes pour trois heures par semaine (entre 221 et 307 € par enfant pour la commune de Roiffieux),

Considérant que ces sommes, prélevées dans le budget communal, doivent être financées par une augmentation de l’impôt ou venir en déduction des investissements nécessaires au bon fonctionnement de la collectivité,

Considérant que cette situation bafoue le principe constitutionnel de libre administration des communes,

Considérant que ces deux décrets induisent une territorialisation de l’école de la République – provoquant des inégalités entre les communes riches et les communes pauvres, les communes rurales et les communes urbaines – et que cette situation est contraire à l’esprit républicain d’une école égale pour tous les enfants,

Considérant que les établissements scolaires sont propriété de la commune mais placés sous la responsabilité des chefs d’établissements, il est notoire que la confusion des occupations de locaux, la multiplication des intervenants et la difficulté de sécurisation de l’ensemble provoquent des responsabilités croisées impossibles à déterminer sérieusement et impliquent la responsabilité de la collectivité et donc un transfert de responsabilité en cas d’accident, de sinistre ou de catastrophe comme le prévoit par exemple le Plan Particulier de Mise en Sûreté face aux risques majeurs (PPMS),

Considérant que le décret s’est accompagné de multiples dérogations et assouplissements anciens ou très récents, que l’équipe municipale vient tout juste d’être renouvelée et qu’il n’est pas raisonnable de penser que la mise en place de ces nouveaux rythmes scolaires pourrait être réalisée en toute sécurité pour la rentrée de septembre 2014, tant en termes de locaux, de finances que de recrutement,

Au regard de ces considérants et après en avoir délibéré,

Le conseil municipal de Roiffieux :

(affirme son intérêt pour les objectifs de la réforme,

(constate que les assouplissements apportés au projet de réforme ont créé une grande confusion quant aux modalités d’application et ont abouti à dénaturer le projet initial et à le vider de son sens,

(estime que les délais de mise en œuvre ne permettront pas une réflexion structurée aboutissant à la mise en place d’activités favorisant les apprentissages et faisant apparaître un lien cohérent avec le projet d’école,

(considère que la mise en œuvre de cette réforme risque de déstabiliser significativement le tissu associatif local particulièrement riche qui va devoir adapter son fonctionnement,

(souhaite disposer d’une année scolaire supplémentaire pour préparer la mise en œuvre de cette réforme dans les meilleures conditions.

Présents : 18


Votants : 23

Pour : 
16 

Abs : 7 

Contre : 0
A la demande de Monsieur GAGNAIRE, il est précisé qu’une procédure de délégation de service public simplifiée sera mise en œuvre par la commune pour conventionner avec un prestataire qui prendra en charge la définition des activités proposées aux enfants en lien avec les associations de la commune. Le coût pour les familles demeure en suspens. Un comité de pilotage permettra aux élus d’intervenir dans les relations entre le prestataire et les associations. La commission scolaire sera amenée à travailler sur ce dossier tout au long de la prochaine année scolaire.
QUESTIONS DIVERSES
· Communications diverses :
· Monsieur le Maire informe les élus :
* que la mairie sera fermée les samedis pendant la période estivale (dernière ouverture le samedi 5 juillet ; réouverture le samedi 30 août) ;
* que la prochaine réunion du conseil municipal aura lieu le mardi 8 juillet 2014 à 20h15 ;
* que les gravats déposés le long de la RD 578 ont été retirés par le service départemental des routes qui les avait lui-même déposés à cet endroit ;
* que le nettoyage de la zone située derrière l’abri bus retiré sur le site de Fély n’a pu être effectué en totalité du fait du refus du propriétaire ;

* que la société BAYLON-VILLARD a été retenue pour réaliser l’impression du numéro de juin 2014 de « l’écho réfocalien ». Cette décision a été prise dans le cadre de la délégation d’attribution consentie par le conseil municipal au Maire ;
· Il remercie l’ensemble des élus pour leur présence assidue lors des diverses manifestations depuis leur élection ;

· Il précise enfin qu’il effectuera une présentation du projet de voie verte travaillé à la communauté d’Agglomération lors de la prochaine séance du conseil municipal.

(  Tour de table
· Madame CHAMBON informe les élus que le Conseil Architectural pour l’urbanisme et l’environnement (CAUE) visitera la commune le 3 juillet prochain dans le cadre de l’attribution du label « village fleuri ».
Elle précise qu’une réunion a eu lieu à la mission locale. Le rôle et les objectifs de la structure ont été rappelés et les résultats comptables 2013 présentés.
Elle rappelle enfin qu’il est nécessaire de désigner parmi les élus un(e) secrétaire de séance pour les cérémonies de mariage qui se dérouleront au cours de l’été.
· Monsieur HEYRAUD précise que le compte rendu de la réunion de la commission environnement sera effectué par ses soins lors de la séance du conseil municipal du 8 juillet prochain. En ce qui concerne l’éclairage public, il précise que les modalités d’extinction validées en conseil municipal sont définitives, que, conformément à la demande de certains administrés et élus, l’éclairage public nocturne sera rétabli sur le secteur de la Garde (y compris le parking du complexe sportif) chaque fois qu’une manifestation tardive y sera prévue et que les tarifs d’abonnement à l’électricité vont être revus prochainement dans le cadre de la mise en concurrence qui sera pilotée par le SDE ;
· Madame AUBERT informe les élus qu’une invitation va leur être remise pour participer à l’inauguration des tables de ping-pong installées à Fély (5 juillet – 11 heures). L’initiative de cette réalisation revient au conseil municipal des enfants ; 
· Madame CLEMENT précise que le prochain « écho réfocalien » sera diffusé en septembre 2014. Les propositions d’articles qui pourraient alimenter cette édition sont recueillis sans délais ;
·  Monsieur QUIBLIER fait part aux élus des thématiques essentielles évoquées lors de la réunion de la commission transports de la communauté d’agglomération : 
· optimisation des transports urbains

· gare routière

· tarification des transports

· aire de covoiturage

· navette marché (qui deviendra gratuite)

· Monsieur CHEMARIN souhaite qu’un article traitant de la réduction des déchets et incitant au refus de la publicité soit publié dans l’édition du prochain « Echo Réfocalien ». Sur cette question, il précise qu’un ambassadeur du tri a été nommé à la Communauté d’Agglomération.
Par ailleurs, il signale les difficultés de connexion à Internet rencontrées de manière récurrente par les usagers de son quartier (Route de la Chomotte).
· Madame CHARRIER observe qu’il n’existe pas de panneau d’affichage au quartier de Fély. Sur cette question de l’affichage, Madame VILLIEN soulève les négligences de gestion de l’affichage par les associations (défaut de retrait des affiches à l’issue des évènements, non - respect de l’affichage des autres associations) et souhaite qu’un rappel en ce sens soit effectué par l’élu en charge du secteur associatif ;
· Madame LAFFONT signale que la rubrique « élus » du site internet mérite une mise à jour ;
· Monsieur BOUVIER demande quelles manifestations sont prévues pour la fête de la musique. Le programme de la journée lui est reprécisé ;
· Monsieur GAGNAIRE indique qu’il effectuera un compte rendu de la réunion de la commission économie de la communauté d’agglomération lors de la prochaine séance du conseil municipal. Il formule par ailleurs le souhait que soit portée à la connaissance de l’ensemble des élus la liste définitive des membres titulaires et suppléants de la commission des impôts directs lorsqu’elle aura été définitivement arrêtée par la direction générale des finances publiques. S’agissant du choix des imprimeurs pour l’édition des supports de communication municipaux, il lui est précisé qu’aucun appel d’offres ne sera réalisé au titre de l’année 2014 ;
· Monsieur PASCAL informe les élus que la bibliothèque ne sera plus ouverte que le mercredi à compter du 9 juillet 2014. La reprise du fonctionnement habituel interviendra le 25 août.
Il précise qu’un spectacle sera programmé sur la commune le 18 janvier 2015 dans le cadre de la démarche « les dimanches nomades » initiée par « le 1000 pattes ».

Il rappelle également que les horaires d’ouverture de l’agence postale ont été réduits avec notamment la fermeture du samedi qui créé des contraintes supplémentaires pour les usagers. Il formule son inquiétude pour l’avenir quant aux intentions de La Poste et au maintien de l’agence.
La séance est levée à 22h28.       
