RÉPUBLIQUE FRANCAISE

REGISTRE DES DÉLIBÉRATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL
 DE LA COMMUNE DE ROIFFIEUX

***********

Séance du 3 juillet 2017
L’an deux mil dix-sept et le trois juillet à 19 heures 30 minutes, le Conseil Municipal de ROIFFIEUX, régulièrement convoqué, s’est réuni en séance extraordinaire au nombre prescrit par la Loi, dans le lieu habituel de ses séances, sous la présidence de Monsieur Christophe DELORD, Maire.

Présent(e)s : Mesdames et Messieurs BERTHEAU Jean-Patrick, BILLON Pascale, CHAMBON Martine, CHARRIER Frédérique, CHEMARIN Gilles, GAGNAIRE Louis-Claude, GAILLARD Myriam, GAMON Serge, HEYRAUD Gérard, JAMONAC Claude, LAFFONT Valérie, MICHAUD Françoise, NONNENMACHER Maryline, QUIBLIER Daniel, VILLIEN Agnès.

Absent(e)s ayant donné pouvoir : Florence MOURET à Christophe DELORD

                                                      Philippe CLAVIER  à Dany QUIBLIER

                                                      Joël PASCAL à Gérard HEYRAUD

                                                      Nathalie CLEMENT à Martine CHAMBON

Absent : Louis-Claude GAGNAIRE
Secrétaire de séance : Françoise MICHAUD

Date d’affichage et d’envoi de la convocation : le mercredi 28 juin 2017

2017.06.01   ORGANISATION DU TEMPS SCOLAIRE

Monsieur le Maire rappelle aux conseillers municipaux que conformément aux décrets n° 2013-77 du 24 janvier 2013 et n° 2014-457 du 7 mai 2014, la commune de Roiffieux a organisé le temps scolaire sur neuf demi-journées hebdomadaires depuis la rentrée 2014, libérant ainsi deux plages horaires de 1h30 fixées les mardis et vendredis de chaque semaine.

Il rappelle également que les objectifs visés à travers les activités proposées aux élèves sur ce temps libéré ont fait l’objet d’une contractualisation via un Projet Educatif Territorial commun à plusieurs communes et validé par les services de l’Etat dans le département. 

Ceci exposé, et compte tenu de ce que cette nouvelle organisation qui a prévalu pendant trois années scolaires demeure contestée par tous les acteurs qui la vivent en ce qu’elle génère des coûts significatifs tant pour les familles que pour les collectivités, est à l’origine de la fuite des élèves vers l’enseignement privé et met en difficulté le fonctionnement des associations qui ne disposent plus du temps du mercredi matin pour organiser leurs activités, Monsieur le Maire, propose au conseil municipal de se prononcer en faveur du retour à une organisation du temps scolaire sur 4 jours, savoir :

· lundi, mardi, jeudi et vendredi de 8h30 à 11h30 et de 13h35 à 16h35

étant précisé que les impacts significatifs que produiraient  ce retour au schéma horaire d’enseignement antérieur sur la situation et les plannings des personnels municipaux et associatifs ont bien été mesurés et pris en compte.
En effet, les dispositions du décret n° 2017-1108 du 27 juin 2017 permettent de prévoir, à titre dérogatoire, les modalités de retour à la semaine de 4 jours sous réserve d’avis concordant des élus et du conseil d’école, lequel a donné un avis favorable à l’issue de sa séance du 22 juin 2017.

En conséquence et après en avoir délibéré, le conseil municipal :

( décide le retour à l’organisation du temps scolaire ainsi qu’il est dit ci-dessus,

( prend acte de l’avis concordant rendu par le conseil d’école

( mandate Monsieur le Maire afin de saisir à cet effet les services départementaux de l’Education Nationale.

Présents :  18

     Votants : 22  

Pour : 22

Abs : 0
 

  Contre : 0

QUESTIONS DIVERSES
· Subventions :
Monsieur le Maire informe les élus que le montant de la subvention de la région pour la requalification du complexe de La Garde devrait être communiqué très prochainement à la commune. A l’occasion du dernier congrès des Maires ruraux de l’Ardèche, Laurent WAUQUIEZ a cité ce projet au titre des cinq projets accompagnés par la Région laissant espérer une subvention significative.
Plus rien n’étant à l’ordre du jour, la séance est levée à 20h05.     
